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 คํ าสั่ง  1.    ทํ าทุกขอ
2.    อนุญาตใหนํ าเคร่ืองคํ านวณทุกชนิดเขาหองสอบ
3.    ไมอนุญาต ใหนํ าเอกสาร ตํ ารา หนังสือ เขาหองสอบ

อ.บุญสม    ศิริบํ ารุงสุข
__________________________________________________________________

1. จงอธิบาย รูปแบบ (Patterns) การออกแบบ การระเบิดอุโมงคใตดิน  พรอมวาดรูปประกอบ และ
ขอดีขอเสียของแตละแบบ

(10 คะแนน)
2. สมมติวามีแหลงถานหิน มีความหนาประมาณ 3-4 เมตร  อยูลึกใตดินระดับหน่ึง  แหลงมีขนาด

ใหญ  ชั้นดินที่เปน overburden  มีลกัษณะที่จะถลม (Caving) ได  หากทานไดรับมอบหมายให
ออกแบบเหมืองทานจะเลือกทํ าดวยวิธีใด และจงอธิบาย (1) ขั้นตอนการทํ า mine development
(2) ขั้นตอนการทํ างานเพื่อผลิตถานหิน (mine operations) อุปกรณที่ตองใช พรอมวาดรูป
ประกอบ (3)  ขอดี ขอเสีย ของการทํ าเหมืองที่ทานตัดสินใจเลือกนี้

(10 คะแนน)
3. จงอธิบายคํ าศัพทพรอมวาดรูปประกอบทาง underground mining ดังตอไปน้ี

1.   gob 6.   cavability
2.   panel 7.   shotcrete
3.   subsidence 8.   slusher
4.   shearer 9.   airblast
5.   shield 10.  gasburst

(10 คะแนน)
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4. ปริมาณของอากาศในการระบายอากาศของเหมืองใตดินแหงหน่ึง มีคาเปน 200,000 cfm  และ
ตองแยกออกเปน 3 ทาง ตามรูป  จงคํ านวณวาปริมาณอากาศนี้จะแยกไหลไปแตละทางดวย
ปริมาณเทาใด ?          (10 คะแนน)
หมายเหตุ :      H   =   k LO q2 / [ 5.2 A2 ]

                 ทางเดิน 1

200,000 cfm             ท     ,

ทางเดินที่ 1                    
ความยาว   =  1,000  เมตร    
พ้ืนที่หนาตัด =  10  ตร.เมตร  
เสนรอบรูป   =  12  เมตร      

5. ในระบบระบายอากาศเหมือ
เคลื่อนอากาศผานระบบเหม
ขึ้น ตองการการระบายอาก
รวม เพ่ือชวยขับเคลื่อนอาก
เทาใด
หมายเหตุ :    H  =  RQ2   
             ทางเดิน 2
ทางเดิน 3
                  ทางเดินที่ 2           ทางเดินที่ 3
                =  800 เมตร            =  1,200 เมตร
                =  7.5  ตร.เมตร  =  11  ตร.เมตร
                 =  10  เมตร            =  12  เมตร

งใตดิน ใชพัดลม A  ซ่ึงมี Fan Characteristic ตามรูป  โดยขับ
ืองที่มี mine resistance = 0.95    ในเวลาตอมาเหมืองมีขนาดใหญ
าศมากขึ้น  จึงนํ าพัดลมในขนาดเดียวกัน มาตอแบบขนานทางเดิน
าศ   จงหาวาเม่ือนํ าพัดลมมาตอกันแลว จะขับเคลื่อนลมไดปริมาณ

    และ  Q  =  q / 100,000 
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(10 คะแนน)

------------------------------------------------

                                                                           รศ.ดร.บุญสม  ศิริบํ ารุงสุข
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